秋天的画卷

□凤阳县工人子弟小学三(5)班 金毅格

秋天像一位神奇的画家,执五彩画笔,在公园、树林、田野绘就三幅各异的绝美画卷。 公园的画卷满是热闹。大门口桂花树下围满了人,金黄小花藏于绿叶间,浓醇香气却四处弥漫,深吸一口,空气都浸着温柔。不远处菊花园更热闹,粉若霞、黄似蜜、白如雪的菊花挨 挨挤挤,引得人们举机拍照,蝴蝶也留恋停驻。孩子们追着菊上蜜蜂奔跑,老人坐石椅闲

谈,桂香与菊香交织,是秋天独有的味道。 树林的画卷尽显绚烂。踏入林间,宛如闯进调色盘:枫树叶红得似火,远观如燃烧的晚霞;杨树叶黄得耀眼,风起时"哗啦啦"地响,谱写着秋的乐章;唯有松树身着深绿外套,挺拔如守护林间的士兵。厚落叶铺满地,踩上去软绵作响,似在轻声问候。

田野的画卷写满丰收。金色稻田一望无际,沉甸甸的稻穗弯腰颔首,风过翻涌金浪,收割机 穿梭其间,唱着丰收的欢歌。旁侧玉米地不甘示弱,胖乎乎的玉米棒剥去纱衣,金黄的玉米 粒如饱满的珍珠。农民伯伯笑意盈盈,挥镰收割,将秋的喜悦尽数收进谷仓。

公园的香、树林的艳、田野的甜,交融成最美的秋。我爱这多姿多彩的季节!

指导老师 王梅梅

阅读,让生活更美好

□阜阳市颍泉区太山庙小学六(9)班

"书卷多情似故人,晨昏忧乐每相亲"。阅读于我,是无声挚友,既陪伴左右,更以多元养分滋养我成长,其最直观的馈赠便是使我视野拓展。

透过书页,我挣脱时空桎梏,踏入广阔世界:循徐霞客足迹感受自然奇绝,伴李白对月体悟 豪迈风骨,随探险家探寻雨林奥秘。阅读让我看清世界的多元模样,跳出眼前一方天地的局

阅读更是情感催化剂,让心灵丰盈敏感。读悲戚故事会为人物境遇垂泪,遇幽默段落便捧腹 忘忧,见激昂篇章则热血沸腾。这纸书香如钥匙,打开情感闸门,让我酣畅体验喜怒哀乐。 此外,阅读为我搭建起坚实的知识殿堂。课堂知识虽系统却有限,书籍中的智慧如涓涓细流汇入脑海:从《史记》的历史洞察到《昆虫记》的生命描摹,从诗词典故到科普原理,每一 页阅读都为认知添砖加瓦。

阅读如明灯,照亮前行之路;如清风,吹散心头阴霾;如清泉,滋润干涸心田。这无声的挚 友,早已融入我的晨昏忧乐,成为我生命中不可或缺的部分。愿我们都能沉醉于这书香之 中,让生活因阅读而愈发丰盈美好。

指导老师 邢支部

那一刻我长大了

□临泉县城南小学五(1)班 穆俊旗

古人用"十指不沾阳春水"来形容富家千金,我觉得这话用在当下不少少年身上更贴切。试 问谁常在家洗衣做饭?想必多数人会沉默——我曾也是衣来伸手、饭来张口的"小少爷" 直到亲手做了一盘西红柿炒鸡蛋,才懂生活不易,更懂了责任的分量。

那是个北风呼啸的夜晚,妈妈生病卧床,脸色苍白得让人心疼。看着她虚弱的模样,一股男 子汉的责任感忽然涌上心头。我先端来温水,扶她服下药物,转身便进了厨房——要给妈妈做盘营养又爽口的西红柿炒蛋。

打了三个鸡蛋搅拌均匀,打开燃气待锅烧热,倒油、倒蛋液,大火翻炒间, "滋啦啦"的声 响里突然飘出煳味。我慌了神,看着焦黑的鸡蛋,赶紧倒进垃圾桶,还蹑手蹑脚瞄了眼卧 室,生怕惊扰到妈妈。沮丧归沮丧,想到妈妈可能正饿着,我咬咬牙决定重来。

这次我把火调至中档,先倒入切好的西红柿丁,等它褪去红皮、渗出汁水,再倒入蛋液慢慢翻炒。很快,浓郁的香味飘满厨房。当我把金黄鲜亮的西红柿炒蛋端到妈妈面前时,她虚弱的嘴角扬起会心的笑,那抹笑意像石子投进心湖,漾开满圈的幸福。 那一瞬间,我清晰地感觉到自己长大了。这盘不算完美的西红柿炒蛋,让我学会了照顾家

人,更扛起了属于自己的责任。

指导老师 安红

童年伙伴

□太湖县新城小学五(15)班 吴婉婷

我的童年里,有一个如影随形的"跟屁虫"——我的妹妹。她脸蛋和我有三分像,一张小嘴叽叽喳喳,常和我吵吵闹闹,偶尔还冷战,却始终是我最亲的伴儿,她的陪伴像束暖光映着我的童年。

那是个燥热的夏夜,妈妈突然要我独自睡觉。我的心怦怦直跳,可怜巴巴求情,妈妈却不为所动。这时妹妹猛地站到我身边,大声说:"妈妈,我陪姐姐睡!我喜欢跟姐姐睡!"我忽然发觉,这个总跟着我的小不点,勇气竟比我还足。那晚我紧紧抱着她,睡得格外安稳香甜。

妹妹不仅给了我勇气,更教会我不放弃。一次数学考试失利,刺眼的分数让我失落到极点,甚至怀疑自己不是学习的料,连书都不想碰。妹妹悄悄凑过来,小声却坚定地说:"一次考不好不算什么,我们一起努力,姐姐下次肯定行!"那稚嫩的话语像一束微光刺破我灰暗的心情。

妹妹不算特别漂亮,也不是最聪明的,但她在我心里却是独一无二的。她陪我走过童年,让 我从胆小懦弱变得勇敢开朗。

这就是我的妹妹,我童年里最好、最珍贵的伙伴。

指导老师 洪校玲

沙滩照相机

□天长市炳辉小学五(12)班 徐艺纾世界上的照相机真不少可我总觉得不够妙大自然藏着台神奇相机 就安在海边的沙滩里

你光着脚丫轻轻走过 立刻按下"快门"捕捉 每一个深深浅浅的印子 都是独一无二的定格

跑过的笑声跳着舞 坐过的痕迹留着温度 捡贝壳的弯腰模样 全被它悄悄存进相册

这台不用电池的照相机 装着阳光和海浪的秘密 我爱大自然这份馈赠 藏着我们所有的欢喜 指导老师 陈龙